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Ενημερωθείτε για τα δικαιώματά σας
Η Σύμβαση Ευρωπόλ, με την οποία ιδρύθηκαν η Ευρωπόλ και η Κοινή Εποπτική Αρχή (ΚΕΑ), περιλαμβάνει διατάξεις για τα δικαιώματα των προσώπων και την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται και αναλύονται από την Ευρωπόλ. Η ΚΕΑ είναι ανεξάρτητο όργανο που ελέγχει τις δραστηριότητες της Ευρωπόλ, ούτως ώστε να διασφαλίσει ότι δεν παραβιάζονται τα δικαιώματα των προσώπων κατά την αποθήκευση, επεξεργασία και χρήση των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.  Η ΚΕΑ δημοσίευσε το παρόν φυλλάδιο που περιέχει πληροφορίες για την Ευρωπόλ, τις δραστηριότητές της καθώς και για τα δικαιώματά σας. 
Τι είναι η Ευρωπόλ
Η Ευρωπόλ είναι ο οργανισμός επιβολής του νόμου της ΕΕ. Στόχος της είναι η βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών για την πρόληψη και την πάταξη σοβαρών μορφών διεθνούς οργανωμένου εγκλήματος, όπως
· διακίνηση ναρκωτικών 

· δίκτυα λαθρομετανάστευσης 

· τρομοκρατία 

· παραχάραξη νομισμάτων (παραχάραξη του ευρώ) και πλαστογραφία άλλων μέσων πληρωμής
· εμπορία ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένης της παιδικής πορνογραφίας 

· εμπόριο κλαπέντων οχημάτων και
· νομιμοποίηση παράνομων προσόδων. 

Η Ευρωπόλ παρέχει υποστήριξη στις διωκτικές αρχές των κρατών μελών της ΕΕ. Συλλέγει και αναλύει πληροφορίες προσωπικού χαρακτήρα για τα άτομα, οι οποίες διαβιβάζονται από τις αστυνομικές αρχές όλων των κρατών μελών και στους προαναφερόμενους τομείς εγκληματικότητας. 

Η Ευρωπόλ δεν διαθέτει εκτελεστική εξουσία και οι αξιωματικοί της Ευρωπόλ δεν μπορούν να προβαίνουν σε συλλήψεις υπόπτων ή σε ενέργειες δίχως την έγκριση των εθνικών αρχών. Ωστόσο, η στήριξη που παρέχει η Ευρωπόλ περιλαμβάνει μέσα τα οποία μπορούν να συμβάλουν στην εκτέλεση των μέτρων των αρμόδιων εθνικών αρχών. Τα μέσα αυτά είναι: 

· Ταχεία ανταλλαγή πληροφοριών 

· Προηγμένη ανάλυση πληροφοριών ασφαλείας, και
· Συντονισμός, εμπειρογνωμοσύνη και επαγγελματική κατάρτιση. 

Ποια είναι τα δικαιώματά μου
Δικαίωμα πρόσβασης 
· Έχετε το δικαίωμα πρόσβασης σε κάθε πληροφορία που ενδέχεται να διαθέτει η Ευρωπόλ για σας, ή μπορείτε να ζητήσετε την επαλήθευση της συγκεκριμένης πληροφορίας. Το δικαίωμα αυτό ασκείται δωρεάν. 

· Η Ευρωπόλ πρέπει να επεξεργαστεί πλήρως την αίτησή σας εντός τριών μηνών. 

· Ωστόσο, η Ευρωπόλ μπορεί να αρνηθεί να χορηγήσει πρόσβαση στις πληροφορίες που σας αφορούν, εφόσον κρίνεται απαραίτητο: 

- για την ενδεδειγμένη εκπλήρωση των καθηκόντων της, 

- για την προστασία της ασφάλειας και της δημόσιας τάξης εν γένει ή την καταπολέμηση αξιόποινων πράξεων, ή 

- για την προστασία των δικαιωμάτων και ελευθεριών τρίτων. 

Εάν δεν είστε ικανοποιημένοι από την απόφαση της Ευρωπόλ μπορείτε να ασκήσετε προσφυγή στην ΚΕΑ. Μπορείτε επίσης να προσφύγετε στην ΚΕΑ εάν δεν λάβετε απάντηση στην αίτησή σας εντός προθεσμίας τριών μηνών. 

Δικαίωμα διόρθωσης ή διαγραφής 

Έχετε το δικαίωμα να ζητήσετε από την Ευρωπόλ τη διόρθωση ή τη διαγραφή εσφαλμένων δεδομένων που σας αφορούν. Εάν δεν είστε ικανοποιημένοι από την απάντηση της Ευρωπόλ ή εάν δεν λάβετε απάντηση εντός προθεσμίας τριών μηνών μπορείτε να παραπέμψετε το ζήτημα στην ΚΕΑ. 

Άλλα δικαιώματα 

Έχετε το δικαίωμα να ζητήσετε από την εθνική αρχή προστασίας δεδομένων (DPA) του κράτους σας να ελέγξει το επιτρεπτό της διαβίβασης, από την αρμόδια αρχή του κράτους σας προς την Ευρωπόλ, των δεδομένων που σας αφορούν. Μπορείτε επίσης να ζητήσετε από την εθνική αρχή προστασίας δεδομένων να διασφαλίσει ότι η αρμόδια αρχή ζήτησε τη γνώμη της Ευρωπόλ σχετικά με τις πληροφορίες προσωπικού χαρακτήρα που σας αφορούν σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις.  

Δικαιούστε να προσφύγετε στην ΚΕΑ, προκειμένου να εξετασθεί κατά πόσον η Ευρωπόλ προέβη σε ορθή και νόμιμη αποθήκευση, συλλογή, επεξεργασία και χρήση των πληροφοριών προσωπικού χαρακτήρα που σας αφορούν. 

Πώς να υποβάλετε αίτηση πρόσβασης 

Πρέπει να απευθυνθείτε στην αρμόδια αρχή οποιουδήποτε κράτους μέλους. Η αρμόδια εθνική αρχή για εσάς είναι: 

Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα

Ταχ. Διεύθυνση: Θεμιστοκλή Δέρβη 40, 3ος  όροφος, 1066  ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

/Τ.Θ.23378, 1682  ΛΕΥΚΩΣΙΑ. 

Τηλ: 22818456 
Φαξ: 22304565

E-mail: commissioner@dataprotection.gov.cy 

Website: http://www.dataprotection.gov.cy         
Η αίτηση μπορεί να συνταχθεί σε οποιαδήποτε επίσημη γλώσσα της ΕΕ και η εθνική αρχή θα τη διαβιβάσει στη συνέχεια στην Ευρωπόλ. 

Μπορώ να ασκήσω προσφυγή κατά της απόφασης της Ευρωπόλ;
Ναι. Η επιτροπή προσφυγών της ΚΕΑ είναι υπεύθυνη για την εξέταση των προσφυγών. 

Πρέπει να αποστείλετε επιστολή στην ΚΕΑ εντός τριών μηνών αφότου λάβετε την απόφαση της Ευρωπόλ. Εάν έχει παρέλθει διάστημα άνω των τριών μηνών από τη στιγμή που υποβάλατε την αίτηση για πρόσβαση σε πληροφορίες ή για τον έλεγχο, τη διόρθωση ή τη διαγραφή πληροφοριών, και δεν έχετε λάβει ακόμη απάντηση από την Ευρωπόλ, μπορείτε επίσης να προσφύγετε στην ΚΕΑ. 

Στην επιστολή σας προς την ΚΕΑ:

· Πρέπει να περιγράψετε την καταγγελία σας, διευκρινίζοντας τα στοιχεία σας, το αντικείμενο και τους λόγους της καταγγελίας 

· Πρέπει να συμπεριλάβετε όλα τα διαθέσιμα δικαιολογητικά, όπως για παράδειγμα αντίγραφο της αίτησής σας για πρόσβαση και όλες τις επιστολές που έχετε τυχόν λάβει από την Ευρωπόλ και
· Πρέπει επίσης να προσκομίσετε κάποιο αποδεικτικό στοιχείο ταυτότητας, όπως φωτοαντίγραφο του διαβατηρίου σας. 

Η ΚΕΑ, εντός τεσσάρων εβδομάδων από τη λήψη της προσφυγή σας, θα σας αποστείλει βεβαίωση παραλαβής και θα σας προσκομίσει γενικές πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία προσφυγής. Μπορείτε ανά πάσα στιγμή να ανακαλέσετε την προσφυγή σας. 

Οι αποφάσεις που λαμβάνει η Επιτροπή Προσφυγών είναι οριστικές. 
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