31ο Διεθνές Συνέδριο των Επιτρόπων Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων

31st International Conference of Data Protection and Privacy Commissioners

Μαδρίτη 4-6 Νοεμβρίου 2009

Η Επίτροπος συμμετείχε στο 31 Διεθνές Συνέδριο των Επιτρόπων Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων που πραγματοποιήθηκε στη Μαδρίτη στις 4-6 Νοεμβρίου 2009. Στο Συνέδριο παρουσίασαν σχετικές διαλέξεις μεταξύ άλλων, εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων Αρχών Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, η Secretary of US Department of Homeland Security και εκπρόσωποι των εταιρειών Walt Disney, Fox Interactive Media και Microsoft, του κοινωνικού δικτύου My Space, του προγράμματος «EU Kids on Line Project 2» και των περιοδικών εκδόσεων Legal & Business Affairs και The Future of Privacy Forum.

Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά το Συνέδριο ανέδειξαν την ανάγκή επίτευξης μιας ισορροπίας μεταξύ του δικαιώματος της ιδιωτικής ζωής και της ανάγκης για ασφάλεια από τους νέους κινδύνους που απειλούν τις σύγχρονες κοινωνίες, όπως η τρομοκρατία και το διαδικτυακό έγκλημα. Τα τελευταία χρόνια το διαδίκτυο εξελίxθηκε από ακαδημαϊκό εργαλείο σε ένα εμπορικό δίκτυο και σήμερα αποτελεί ένα σημαντικό κοινωνικό μέσο. Είναι δύσκολο να φανταστούμε ποιες θα είναι οι μελλοντικές χρήσεις του διαδικτύου και πως αυτές θα επηρεάζουν την ιδιωτική μας ζωή. Είναι όμως σημαντικό να διερωτηθούμε σε πιο βαθμό επιθυμούμε αυτές οι χρήσεις να παρεμβαίνουν στην ιδιωτική μας ζωή. 

Η προστασία των προσωπικών δεδομένων των ανηλίκων πρέπει να αποτελεί πρωταρχικό στόχο της κοινωνίας της πληροφορίας, αν επιθυμούμε να είμαστε προετοιμασμένοι για την επιρροή των ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων στη συμπεριφορά των παιδιών. Όμως ο στόχος αυτός δεν πρέπει να προβληματίζει μόνο τις Αρχές Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, αλλά και τις ίδιες τις οικογένειες τους και άλλους κοινωνικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς.

Ένα από τα θέματα που απασχόλησαν το Συνέδριο ήταν η ιδιωτική ζωή στο χώρο εργασίας. Ο χώρος εργασίας σταδιακά εξελίσσεται σε ένα περιβάλλον που υπόκειται σε ολοένα και περισσότερους ελέγχους. Η χρήση κλειστών κυκλωμάτων παρακολούθησης αποτελεί πλέον συνηθισμένο φαινόμενο, ενώ εξίσου ανησυχητική είναι και η παρακολούθηση των ηλεκτρονικών υπολογιστών των υπαλλήλων, της χρήσης του διαδικτύου, και της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας. Παράλληλα, η χρήση καινούργιων τεχνολογικών εφαρμογών όπως συστημάτων βιομετρίας, GPS και RFID προβληματίζουν έντονα τις Αρχές Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων.

Οι διάφορες κοινωνίες αντιμετωπίζουν τα προβλήματα αυτά από διαφορετική οπτική γωνία και με βάση την κουλτούρα τους. Σε όλες όμως τις κοινωνίες αναγνωρίζεται ότι τα άτομα είναι κοινωνικά όντα και χρειάζονται τον δικό τους ατομικό χώρο. Το Συνέδριο κατάληξε ότι στα πλαίσια του φαινομένου της παγκοσμιοποίησης και της κατάργησης των φυσικών και χρονικών συνόρων, η πρόκληση είναι να βρεθεί κοινό έδαφος για να ρυθμιστεί ομοιόμορφα το θέμα της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και της κυκλοφορίας των πληροφοριών.

