28ο Διεθνές Συνέδριο των Επιτρόπων Προστασίας
Προσωπικών Δεδομένων και Ιδιωτικότητας
Το κύριο θέμα του Συνεδρίου στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι από διάφορους κυβερνητικούς και ιδιωτικούς οργανισμούς και μη κυβερνητικές οργανώσεις, είχε ως θέμα «Κοινωνία υπό Παρακολούθηση».

Στο συνέδριο δόθηκε έμφαση στα πιο κάτω θέματα:

· Η «Υπό παρακολούθηση κοινωνία» είναι ήδη εδώ. Η παρακολούθηση περιλαμβάνει τη συστηματική καταγραφή κινήσεων των ατόμων σε δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους και περιλαμβάνει:

· Συστηματική παρακολούθηση και μαγνητοσκόπηση προσώπων, κινήσεων και δραστηριοτήτων

· Ανάλυση πληρωμών, χρηματικών συναλλαγών κτλ

· Συνεχής αύξηση της χρήσης καινούργιων τεχνολογιών όπως αυτόματες video-κάμερες.

· Παρακολούθηση τηλεφώνων, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και χρήσης του διαδικτύου.

· Παρακολούθηση της δραστηριότητας στο χώρο εργασίας.

· Οι δραστηριότητες παρακολούθησης μπορεί να έχουν καλό σκοπό και να φέρουν ωφέλειες, όπως στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας και άλλων σοβαρών εγκλημάτων.
· Όμως μη ελεγχόμενες ή υπερβολικές δραστηριότητες παρακολούθησης περιέχουν πιο μεγάλους κινδύνους από την προσβολή της ιδιωτικότητας, π.χ. κοινωνικό αποκλεισμό.
· Η ρύθμιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων και της ιδιωτικότητας είναι μια σημαντική εγγύηση αλλά όχι η μόνη λύση.
· Η  πίστη και η εμπιστοσύνη του κοινού είναι πρωταρχικής σημασίας

Αν και τα θέματα που προκύπτουν από την υπό παρακολούθηση κοινωνία είναι πιο βαθιά από την προστασία του ατόμου και των προσωπικών του δεδομένων, οι Αρχές προστασίας προσωπικών δεδομένων έχουν να διαδραματίσουν ένα καθοριστικό ρόλο. Οι πολίτες μιας υπό παρακολούθησης κοινωνίας, πολύ συχνά, δεν έχουν ρεαλιστικές επιλογές αντίθετα έχουν ελάχιστο έλεγχο αφού οι προσωπικές πληροφορίες συλλέγονται και επεξεργάζονται με τρόπους που δεν μπορεί ο μέσος άνθρωπος να έχει υπόψη του. 

Ο κόσμος συνεχώς διαφοροποιείται. Οι απαιτήσεις των κρατών, ο ιδιωτικός τομέας και οι πολίτες έχουν αλλάξει και η τεχνολογία επεξεργασίας πληροφοριών αναπτύσσεται με ταχύ ρυθμό.  Οι Αρχές Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στοχεύουν στην ενδυνάμωση της σημασίας της προστασίας των δεδομένων, στην ανάπτυξη σταθερής επικοινωνίας με άλλους εμπλεκόμενους φορείς και στην ενημέρωση των πολιτών για τα δικαιώματά τους.
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