Διακήρυξη της Ομάδας Εργασίας του Άρθρου 29 για τη 2η Ευρωπαϊκή Ημέρα Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων

Υιοθετήθηκε στις 5 Δεκεμβρίου 2007

Το θεμελιώδες δικαίωμα της ιδιωτικότητας και συγκεκριμένα το δικαίωμα της πληροφοριακής αυτοδιάθεσης είναι ζωτικής σημασίας για τις σύγχρονες κοινωνίες της πληροφορίας, ακόμη και στους καιρούς όπου ο αγώνας κατά της τρομοκρατίας και του οργανωμένου εγκλήματος καθιστά ακόμη πιο δύσκολή την επίτευξή ισορροπίας μεταξύ της απαίτησης για ασφάλεια και της προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων. 
Η έννοια του «διαφανή» πολίτη δεν θα είναι ποτέ συμβατή με την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Σε αυτά τα κύρια συμπεράσματα καταλήγουν τα μέλη της Ομάδας Εργασίας του Άρθρου 29 για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στις 28 Ιανουαρίου. Εν όψη των πρόσφατων εξελίξεων, η κοινότητα προστασίας προσωπικών δεδομένων θα πρέπει να παραμείνει σε εγρήγορση ώστε να αποτρέψει την εξέλιξη της κοινωνίας μας σε κοινωνία παρακολούθησης, μια απειλή που σήμερα φαίνεται να διεισδύει σε όλες τις σφαίρες της ιδιωτικής ζωής.

Ο αγώνας για την πάταξη της τρομοκρατίας και του οργανωμένου εγκλήματος είναι αναγκαίος και δικαιολογημένος. Η πρόσβαση σε προσωπικές πληροφορίες μπορεί να αποδειχθεί χρήσιμο εργαλείο σε αυτόν τον αγώνα, αλλά δεν πρέπει να θεωρηθεί ως η πανάκια που θα επιλύσει όλες τις προκλήσεις που είναι αποτέλεσμα της τρομοκρατίας και του οργανωμένου εγκλήματος. Γι’ αυτόν το λόγο, οποιαδήποτε μέτρα στοχεύουν στον περιορισμό της ελευθερίας των πολιτών, πρέπει να είναι ανάλογα και αποτελεσματικά. Ένα από τα βασικά καθήκοντα της κοινότητας προστασίας προσωπικών δεδομένων είναι να μην περιορίζεται στην επισήμανση των κινδύνων που τα διάφορα μέτρα αστυνόμευσης πιθανό να ελλοχεύουν, αλλά να προτείνει μέτρα, τα οποία είναι λιγότερο παρεμβατικά και προωθούν την προστασία της ιδιωτικότητας. Για αυτούς τους λόγους, η Ομάδα Εργασίας του Άρθρου 29, στο παρελθόν έχει κατ’ επανάληψη τοποθετηθεί ευνοϊκά υπέρ της χρήσης εργαλείων όπως το PET (Privacy Enhancing Technologies) τα οποία μετριάζουν την επίδραση που τα παρεμβατικά μέτρα πιθανό να έχουν και θα συνεχίζει να έχει αυτή τη θέση και στο μέλλον. Η αποπροσωποποίηση των προσωπικών δεδομένων είναι ένα παράδειγμα πώς οι προσωπικές πληροφορίες μπορούν να τυγχάνουν επεξεργασίας, χωρίς να παραβιάζεται η ιδιωτική ζωή. Υπάρχουν τεχνικές λύσεις που μπορούν να πετύχουν την ισορροπία μεταξύ της αξίωσης για ασφάλεια και της προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων και πρέπει να χρησιμοποιούνται όπου αυτό είναι δυνατό. Η περαιτέρω προώθηση αυτών των τεχνικών και ο δημιουργικός διάλογος με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, θα παραμείνουν πρωταρχικοί στόχοι της κοινότητας προστασίας προσωπικών δεδομένων.

Η Ευρώπη θεωρείται ένα περιβάλλον ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης, όπου η ελευθερία είναι και θα παραμείνει πρωταρχικής σημασίας. Σε μια δημοκρατική κοινωνία, κανένας δεν πρέπει να νοιώθεί ότι κατασκοπεύεται ή παρακολουθείται οπουδήποτε και αν βρίσκεται. Η αυξανομένη επιθυμία των διωκτικών αρχών να συλλέγουν και να φυλάγουν δεδομένα των πολιτών που δυνατό να χρησιμοποιήσουν μεταγενέστερα είναι μια ανησυχητική εξέλιξη. Προσωπικά δεδομένα και συχνά, ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα που αφορούν εκατομμύρια αθώους πολίτες, τηρούνται για μεγάλα χρονικά διαστήματα χωρίς να υπάρχει καμία υποψία εναντίον τους, με αποτέλεσμα πολλοί να χρειάζονται να αλλάζουν τους συνήθεις τρόπους επικοινωνίας και μετακίνησής τους. Η διατήρηση των τηλεπικοινωνιακών δεδομένων από τις εταιρείες παροχής υπηρεσιών τηλεφωνίας και η συζήτηση για ένα Ευρωπαϊκό σύστημα συλλογής και διατήρησης δεδομένων επιβατών είναι μόνο δύο από τα παραδείγματα που δείχνουν καθαρά αυτή την επικίνδυνη παρέμβαση στην ιδιωτική ζωή των Ευρωπαίων πολιτών. Άλλες πρωτοβουλίες σε αυτό τον τομέα προβλέπουν τη συλλογή δακτυλικών αποτυπωμάτων ή την παρακολούθηση της κίνησης των οδηγών.

Οι Ευρωπαϊκές Αρχές Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων τονίζουν επίσης τον ουσιώδη ρόλο τους ως θεματοφύλακες της προστασίας της ιδιωτικής ζωής στις σύγχρονες κοινωνίες της πληροφορίας. 

Η ανεξαρτησία των Αρχών είναι απολύτως απαραίτητη και δεν πρέπει να αποτελεί αντικείμενο συζήτησης, αν επιθυμούν να εκπληρώσουν το σημαντικό τους έργο και να ενεργούν προς το καλύτερο συμφέρον των πολιτών. Στο σημερινό κόσμο της παγκοσμιοποίησης όπου η ανταλλαγή προσωπικών δεδομένων γίνεται τόσο εύκολα όσο ποτέ άλλοτε, η αποφασιστική φωνή των Αρχών Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι τόσο αναγκαία όσο ποτέ στο παρελθόν. Η προστασία της ιδιωτικής ζωής παραμένει μια από τις κύριες προκλήσεις σε αυτό τον κόσμο των συνεχών εξελίξεων.
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Ομάδας Εργασίας του Άρθρου 29

Η Ομάδα Εργασίας συνεστήθη δυνάμει του άρθρου 29 της οδηγίας 95/46/ΕΚ.  Είναι ανεξάρτητο ευρωπαϊκό συμβουλευτικό όργανο για θέματα που αφορούν την προστασία δεδομένων και την ιδιωτικότητα.  Η αποστολή της περιγράφεται στο άρθρο 30 της οδηγίας 95/46/ΕΚ και στο άρθρο 15 της οδηγίας 2002/58/ΕΚ.

Δικτυακός τόπος:  http://europa.eu.int/comm/justice_home/fsj/privacy/index_en.htm
