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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Κατόπιν προτροπής της Κοινής Εποπτικής Αρχής της Ευρωπόλ, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η Επιτροπή, η Γενική Γραμματεία του Συμβουλίου και διάφορα άλλα θεσμικά όργανα συνεδρίασαν στις 17 Οκτωβρίου στις Βρυξέλλες, προκειμένου να συζητήσουν σχετικά με τις προκλήσεις στον τομέα της προστασίας δεδομένων και την Ευρωπόλ.

Η Ευρωπόλ είναι η Ευρωπαϊκή Αστυνομική Υπηρεσία, η οποία επεξεργάζεται πληροφορίες σε σχέση με εγκληματικές δραστηριότητες, με στόχο τη βελτίωση της αστυνομικής συνεργασίας στον τομέα της τρομοκρατίας, της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών και άλλων μορφών διεθνούς εγκληματικότητας με οργανωμένη εγκληματική δομή. Η διασφάλιση της προστασίας δεδομένων συνιστά ουσιαστικό στοιχείο της δομής της Ευρωπόλ και ακρογωνιαίο λίθο του νομικού πλαισίου για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από την Ευρωπόλ. Αναγνωρίζοντας την σπουδαιότητα της επιβολής του νόμου, η ΚΕΑ υποστηρίζει συνεχώς ότι η αποτελεσματική επιβολή του  νόμου επιτυγχάνεται χωρίς να θιγούν τα ατομικά δικαιώματα. Ο διευθυντής της Ευρωπόλ επιβεβαιώνει ότι η Ευρωπόλ έχει πλήρη γνώση των νομικών της υποχρεώσεων για τη διατήρηση των προτύπων στον τομέα της προστασίας δεδομένων στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο, τονίζοντας την ιδιαίτερη σπουδαιότητα της προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, εφόσον η προστασία δεδομένων παρέχει πρόσθετα οφέλη όσον αφορά την ποιότητα της επεξεργασίας δεδομένων από την Ευρωπόλ. 

Ο ζωτικός ρόλος της Ευρωπόλ, καθώς και η ανάγκη κατοχύρωσης της καταπολέμησης του εγκλήματος με επαρκείς εγγυήσεις, με στόχο τη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων του ατόμου, επιβεβαιώνονται εκ νέου: η προστασία δεδομένων αποτελεί ουσιαστική πτυχή του τρόπου με τον οποίο οφείλουν ενεργούν τα άτομα, καθώς και οι ιδιωτικές και δημόσιες υπηρεσίες. 

Οι πρωτοβουλίες για περαιτέρω βελτίωση της καταπολέμησης του εγκλήματος, όπως η Συνθήκη 
Prüm, η επεξεργασία των δεδομένων PNR, η εισαγωγή της αρχής της διαθεσιμότητας, που παρέχει πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων όπως το Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν (SIS II), το Σύστημα Πληροφοριών για τις Θεωρήσεις (VIS) και ενδεχομένως μελλοντικά το Eurodac για την επιβολή του νόμου, απαιτούν την κατάλληλη αξιολόγηση και τη διεξαγωγή συζητήσεων σχετικά με τις επιπτώσεις στην προστασία δεδομένων. Κατά συνέπεια, πρόκειται για την εξεύρεση τρόπων και μέσων εφαρμογής των θεμελιωδών αρχών, όπως το δικαίωμα στην ελευθερία και την ασφάλεια και η προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Υπογραμμίστηκε επίσης ότι κρίνεται αναγκαία η βελτίωση της εφαρμογής και χρήσης των ήδη υφιστάμενων μέσων επιβολής του νόμου.  Η εμπειρία που αποκτήθηκε από την ΚΕΑ καταδεικνύει με σαφήνεια ότι οι κυβερνήσεις και οι αρχές επιβολής του  νόμου πρέπει να καταβάλλουν σημαντικές προσπάθειες για την επιτυχή καταπολέμηση των σοβαρών μορφών εγκληματικότητας.   

Τονίστηκε η ανάγκη για ένα νομικό μέσο που να δημιουργεί το κατάλληλο σύστημα ρυθμίσεων για την προστασία δεδομένων στον τομέα της επιβολής του νόμου και να εγγυάται έναν υψηλό και ισοδύναμο βαθμό προστασίας δεδομένων.    


Τα συμπεράσματα της συνεδρίασης, καθώς και οι παρουσιάσεις θα διατεθούν στον δικτυακό τόπο της ΚΕΑ στη διεύθυνση http://europoljsb.ue.eu.int/

Σχετικά με την Κοινή Εποπτική Αρχή της Ευρωπόλ,

Η Ευρωπόλ χειρίζεται μεγάλο όγκο ευαίσθητων πληροφοριών προσωπικού χαρακτήρα και πρέπει να λαμβάνει υπόψη τα δικαιώματα του ατόμου όταν χρησιμοποιεί αυτές τις πληροφορίες. Για λόγους ασφαλείας, η σύμβαση Ευρωπόλ με την οποία ιδρύεται τόσο η Ευρωπόλ όσο και η ΚΕΑ περιέχει διάφορες διατάξεις σχετικά με την προστασία δεδομένων. Κύριο καθήκον της ΚΕΑ – η οποία αποτελεί ανεξάρτητη αρχή – είναι να διασφαλίσει τη συμμόρφωση της Ευρωπόλ με τις συγκεκριμένες αρχές προστασίας δεδομένων. Η Κοινή Εποπτική Αρχή αποτελείται από μέλη ή εκπροσώπους των εκάστοτε εθνικών εποπτικών αρχών των κρατών μελών της ΕΕ στον τομέα της προστασίας δεδομένων. 
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